
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ  
 

ΜΕΡΟΣ  Ι 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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Οι πιο κάτω Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου εκδίδονται με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας, βάσει της παραγράφου 4 του Άρθρου 57 του Συντάγματος. 

 
Αριθμός 977 
 

Δημιουργία  μίας  νέας  θέσης  Προϊστάμενου  Λογιστηρίου  με  όρους απασχόλησης επιτόπιου προσωπικού  
    στην Πρεσβεία της Δημοκρατίας στην Αθήνα. 
 

Αρ. Απόφασης 79.115 της 14.7.2015 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να αναβάλει τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος για την προσεχή Συνεδρία. 
 
Αριθμός 978 
 

Διαμόρφωση  Εθνικής  Στρατηγικής  για  την  Προστασία των Παιδιών από την Σεξουαλική Εκμετάλλευση, τη  
    Σεξουαλική Κακοποίηση και την Παιδική Πορνογραφία. 
 

Αρ. Απόφασης 79.116 της 14.7.2015 
    
   Το Συμβούλιο, με σκοπό τη διασφάλιση της αυστηρής και ορθής εφαρμογής της Σύμβασης του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την Προστασία των Παιδιών από τη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και Σεξουαλική Κακοποίηση, καθώς και του 
περί της Πρόληψης και Καταπολέμησης της Σεξουαλικής Κακοποίησης, της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της 
Παιδικής Πορνογραφίας Νόμου του 2014, αποφάσισε να εγκρίνει την σύσταση Ad-hoc Υπουργικής Επιτροπής, με τη 
συμμετοχή των Υπουργών Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Παιδείας και Πολιτισμού, Υγείας και 
Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η οποία θα συντονίσει την ετοιμασία, μέχρι το τέλος του 2015, Εθνικής Στρατηγικής 
για την προστασία των παιδιών από την σεξουαλική εκμετάλλευση, την σεξουαλική κακοποίηση και την παιδική 
πορνογραφία.  Στις συνεδρίες της εν λόγω Επιτροπής να συμμετέχει και εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας. 
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Αριθμός 979 
 

Καθορισμός/αναθεώρηση  Τελών  και  Δικαιωμάτων  για  Υπηρεσίες  που  παρέχουν  Οικονομικοί Φορείς και  
    Ειδικά Ταμεία. 

Αρ. Απόφασης 79.118 της 14.7.2015 
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Όπως οι Προτάσεις που υποβάλλονται στο Συμβούλιο, οι οποίες αφορούν στον καθορισμό/αναθεώρηση τελών και 

δικαιωμάτων, περιέχουν την τεκμηριωμένη εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Καθορισμού και Αναθεώρησης Τελών 
και Δικαιωμάτων, η οποία συστάθηκε σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 39 του περί της Λογιστικής και 
Δημοσιονομικής Διαχείρισης και Χρηματοοικονομικού Ελέγχου της Δημοκρατίας Νόμου του 2014.  

 
(β) Όπως η τεκμηριωμένη εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Καθορισμού και Αναθεώρησης Τελών και Δικαιωμάτων, 

επισυνάπτεται ως παράρτημα στην Πρόταση που θα υποβάλλεται στο Συμβούλιο. 
 
Αριθμός 980 
 

Επιδιόρθωση κτιρίου Ναυτικού Σταθμού Αγίας Νάπας. 
 

Αρ. Απόφασης 79.119 της 14.7.2015 
           
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει την επιδιόρθωση/ συντήρηση του κτιρίου, στο οποίο στεγάζεται ο Ναυτικός 
Αστυνομικός Σταθμός Αγίας Νάπας, το οποίο δεν ανήκει στο Κράτος και για τη χρήση του δεν καταβάλλεται ενοίκιο στον 
Δήμο Αγίας Νάπας, με την καταβολή συνολικού ποσού ύψους μέχρι €24.500 από τον Προϋπολογισμό της Αστυνομίας 
(Κεφάλαιο 1303), υπό μορφή χορηγίας σε είδος. 
 
Αριθμός 981 
 

Συμπλεγματοποίηση  κοινοτήτων  και  λειτουργία δημοτικών σχολείων και νηπιαγωγείων με αριθμό μαθητών  
    κάτω των δεκαπέντε (15) και δέκα (10) αντίστοιχα. 
 

Αρ. Απόφασης 79.120 της 14.7.2015 
           
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να επιτρέψει, σύμφωνα με τον κανονισμό 6(3) των περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 
Δημοτικής Εκπαίδευσης Κανονισμών του 2008 έως 2012, τη συνέχιση της λειτουργίας, κατά τη σχολική χρονιά 2015-
2016, του Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Κάμπου και τη στελέχωση τους με 1 και 2/5 δασκάλους και 3/5 
νηπιαγωγό, του Δημοτικού Σχολείου Μαλούντας, του Δημοτικού Σχολείου Πλατρών, του Δημοτικού Σχολείου Αλαμινού, 
του Δημοτικού Σχολείου Πομού, του Δημοτικού Σχολείου Σίμου, του Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου 
Ριζοκαρπάσου, του Νηπιαγωγείου Μουτουλλά, του Νηπιαγωγείου Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου και του Νηπιαγωγείου 
Παναγιάς. 
 
Αριθμός 982 
 

Εξέταση  του  αιτήματος  του  Πανεπιστημίου  Κύπρου για αξιοποίηση κρατικής γης στην περιοχή της Στέγης  
    Αγίου Χαραλάμπους στις Αλυκές Λάρνακας. 
 

Αρ. Απόφασης 79.121 της 14.7.2015 
    
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με Aρ. 77.785 και 78.528 με  ημερ. 29.10.2014 και 17.3.2015, αντίστοιχα, το Συμβούλιο 
αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει την αξιοποίηση από το Πανεπιστήμιο Κύπρου της κρατικής γης στην περιοχή της Στέγης Αγίου 

Χαραλάμπους στις Αλυκές Λάρνακας, για τη δημιουργία πανεπιστημιακών σχολών. 
 
(β) Να εγκρίνει τη δημιουργία Εθνικού Πάρκου στον υπόλοιπο χώρο της εν λόγω κρατικής γης.  
 
(γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να ενημερώσει το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Δήμο Λάρνακας για τις 

πρόνοιες της παρούσας Απόφασης, όπως αυτές αναφέρονται στις υποπαραγράφους (α) και (β) πιο πάνω, καθώς 
επίσης και ότι, για την τελική έγκριση πραγματοποίησης των προτεινόμενων έργων, θα πρέπει να ληφθεί έγκριση 
για τη διάθεση κρατικής δασικής γης και πολεοδομική άδεια, μαζί με σχετική έγκριση από το Τμήμα Περιβάλλοντος, 
ενόψει του χαρακτηρισμού της συγκεκριμένης έκτασης ως «Natura 2000», ως οι δέουσες διαδικασίες, σε περίοδο 
που δεν θα ξεπερνά τα δύο έτη από την ημερομηνία λήψης της παρούσας Απόφασης. 

 
(δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού να συζητήσει τόσο με το Πανεπιστήμιο Κύπρου όσο και 

το Υπουργείο Οικονομικών, τις επιλογές ως προς το Τμήμα/ Τμήματα του Πανεπιστημίου που μπορούν να 
δημιουργηθούν στη συνολική περιοχή της Στέγης Αγίου Χαραλάμπους και να καταλήξει σε συγκεκριμένη απόφαση 
σε περίοδο που να μην ξεπερνά τους τρεις μήνες. 
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(ε) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να προβεί, σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, σε 
λεπτομερή εξέταση της πρότασης του Πανεπιστημίου Κύπρου, στη βάση της τεχνοοικονομικής μελέτης που έχει 
καταθέσει το Πανεπιστήμιο, με σκοπό να εξευρεθεί τρόπος υλοποίησης του έργου. 

 
(στ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να επαναφέρει το θέμα στο Συμβούλιο, εντός τριών μηνών, ενημερώνοντας 

για τη συνολική πρόοδο των όσων αναφέρονται πιο πάνω. 
 
Αριθμός 983 
 

Ζημιές   από   τα  έντονα  καιρικά   φαινόμενα  στις  Επαρχίες  Λευκωσίας,  Λεμεσού  και  Λάρνακας  κατά  το  
    Δεκέμβριο 2014 και Ιανουάριο 2015. 
 

Αρ. Απόφασης 79.122 της 14.7.2015 
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
  
(α) Να τροποποιήσει την Απόφαση με Aρ. 78.407 και ημερ. 3.3.2015, με την οποία εγκρίθηκε, η παραχώρηση 

οικονομικής βοήθειας στους πληγέντες από τα έντονα καιρικά φαινόμενα στις Επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού και 
Λάρνακας, κατά το Δεκέμβριο 2014 και Ιανουάριο 2015, σύμφωνα με συγκεκριμένα κριτήρια, ούτως ώστε να 
συμπεριληφθούν και οι πληγέντες της Επαρχίας Αμμοχώστου, νοουμένου ότι το συνολικό κόστος δεν θα υπερβεί 
το ποσό των €1,5 εκ.. 

 
(β) Να εγκρίνει την κάλυψη των ζημιών που προκλήθηκαν τον Ιανουάριο 2015 στην Επαρχία Λάρνακας, λόγω του 

ανεμοστρόβιλου. 
 
Αριθμός 984 
 

Το περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Πληρωτέα Δικαιώματα) Διάταγμα του 2015. 
 

Αρ. Απόφασης 79.123 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 866/2015).  
 
   Αναφορικά με την Απόφαση με Aρ. 78.533 και ημερ. 17.3.2015, το Συμβούλιο: 
 
 (α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 25 των περί Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμων του 

1973 έως 2015, αποφάσισε να εγκρίνει το περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Πληρωτέα Δικαιώματα) Διάταγμα του 
2015, αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα 1. 

 
(β) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να προβεί στη δημοσίευση του 

πιο πάνω Διατάγματος, στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 
Αριθμός 985 
 

Υλοποίηση  της  πρόνοιας  3.9  του  Μνημονίου   Συναντίληψης  μεταξύ  της  Κυπριακής Δημοκρατίας και της  
    Τρόικα – Μεταρρύθμιση Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
(α) Ο περί Επαρχιακών Συμπλεγμάτων Νόμος του 2015. 
(β) Ο περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. 
(γ) Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. 
 

Αρ. Απόφασης 79.124 της 14.7.2015 
                (Αρ. Πρότασης 867/2015).  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει τη μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στη βάση της υποχρεωτικής συμπλεγματοποίησης 

υπηρεσιών και της δημιουργίας Επαρχιακών και Τοπικών Συμπλεγμάτων. 
 
(β) Να εγκρίνει: 
 

(i) Το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Επαρχιακών Συμπλεγμάτων Νόμος του 2015», αντίγραφο του οποίου 
 επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα Α. 

 
(ii) Το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα Β. 
 

(iii) Το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», αντίγραφο του οποίου 
επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα Γ. 

(γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, για ψήφισή τους σε νόμο. 
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   2. Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (β)(i) νομοσχεδίου είναι η δημιουργία επαρχιακών Συμπλεγμάτων 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τα οποία αποσκοπούν στην ενίσχυση του συστήματος τοπικής διακυβέρνησης και της 
διαφάνειας. Με το νέο νομοθετικό πλαίσιο, ρυθμίζεται η σύσταση, ο τρόπος λειτουργίας και οι αρμοδιότητες των 
επαρχιακών Συμπλεγμάτων Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Μεταφέρονται στα επαρχιακά Συμπλέγματα αρμοδιότητες από 
άλλες αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης και την κεντρική κυβέρνηση, όπως η έκδοση πολεοδομικών και οικοδομικών αδειών, 
οι υπηρεσίες ύδρευσης και αποχέτευσης  και η διαχείριση των στερεών αποβλήτων. 
 
   3. Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (β)(ii) νομοσχεδίου είναι η ενίσχυση του ρυθμιστικού, εποπτικού 
και συντονιστικού πλαισίου του συστήματος τοπικής αυτοδιοίκησης  των κοινοτήτων, ούτως ώστε, μεταξύ άλλων, να 
συνάδει και με τον περί Επαρχιακών Συμπλεγμάτων Νόμο του 2015.  Με το εν λόγω νομοσχέδιο ενισχύεται η διαφάνεια, 
η αποτελεσματικότητα και η αποδοτικότητα της τοπικής διακυβέρνησης και ενθαρρύνεται η συμμετοχή των πολιτών σε 
θέματα που αφορούν στις οικείες κοινότητες.  H αναδιάρθρωση της τοπικής αυτοδιοίκησης αποτελεί δέσμευση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στα πλαίσια του Μνημονίου Συναντίληψης με την Τρόικα (εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής,  της  Ευρωπαϊκής  Κεντρικής  Τράπεζας  και  του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου).  Περαιτέρω, παρέχεται η 
δυνατότητα σε δήμους και κοινότητες να παρέχουν  κοινές υπηρεσίες και ρυθμίζονται ζητήματα ποινικής ευθύνης των 
κοινοταρχών και μελών των  κοινοτικών συμβουλίων. 
 
   4. Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (β)(iii) νομοσχεδίου έιναι η ενίσχυση του ρυθμιστικού, εποπτικού 
και συντονιστικού πλαισίου του συστήματος τοπικής αυτοδιοίκησης των Δήμων, ούτως ώστε, μεταξύ άλλων, να συνάδει 
και με τον περί Επαρχιακών Συμπλεγμάτων Νόμο του 2015.  Με το εν λόγω νομοσχέδιο ενισχύεται η διαφάνεια, η 
αποτελεσματικότητα και η αποδοτικότητα της τοπικής διακυβέρνησης και ενθαρρύνεται η συμμετοχή των πολιτών σε 
θέματα που αφορούν τους οικείους δήμους.  H αναδιάρθρωση της τοπικής αυτοδιοίκησης αποτελεί δέσμευση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στα πλαίσια του Μνημονίου Συναντίληψης με την Τρόικα (εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου).  Περαιτέρω, παρέχεται η 
δυνατότητα σε Δήμους και Κοινότητες να παρέχουν  κοινές υπηρεσίες και ρυθμίζονται ζητήματα ποινικής ευθύνης των 
Δημάρχων και μελών των  κοινοτικών συμβουλίων. 
 
Αριθμός 986 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Περαιτέρω Χρήσης Πληροφοριών του Δημόσιου Τομέα Νόμος του 2015». 
 

Αρ. Απόφασης 79.125 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 868/2015).  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Περαιτέρω Χρήσης Πληροφοριών του Δημόσιου Τομέα Νόμος του 

2015», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 
 
(β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε νόμο.   
 
  2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι  η εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με την Οδηγία 2013/37/ΕΕ του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 2013 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2003/98/ΕΚ, 
σχετικά με την περαιτέρω χρήση πληροφοριών του δημόσιου τομέα.  Στο νομοσχέδιο, καθορίζεται το θεσμικό πλαίσιο 
που θα διέπει τον τρόπο άσκησης του δικαιώματος περαιτέρω χρήσης εγγράφων, πληροφοριών και δεδομένων του 
δημοσίου τομέα και, ειδικότερα, ρυθμίζονται μεταξύ άλλων, το πεδίο εφαρμογής, οι εξαιρέσεις, η χρήση αδειών, τα 
πρότυπα και οι ελάχιστες προδιαγραφές που αφορούν στη μορφή των εγγράφων, πληροφοριών και δεδομένων που 
είναι διαθέσιμα για περαιτέρω χρήση, η διαδικασία υποβολής και επανεξέτασης αιτημάτων   για   παροχή  πρόσβασης  
σε  τέτοιες  πληροφορίες και η διαδικασία χρέωσης. Περαιτέρω, θεσπίζεται υποχρέωση των φορέων του δημόσιου τομέα 
να δημοσιεύουν τα έγγραφα, πληροφορίες και δεδομένα που είναι διαθέσιμα για περαιτέρω χρήση σε καθορισμένη 
διαδικτυακή πύλη ανοικτών δεδομένων, ώστε να παρέχεται στους πολίτες και στις επιχειρήσεις ενιαία και εύκολη 
πρόσβαση σε αυτά. 
 
Αριθμός 987 
 

Σχέδιο  Παροχής  Κινήτρων  για  την  Εργοδότηση  Ανέργων – 3η  Πρόσκληση  Ομάδα Στόχος Μακροχρόνια  
    Άνεργοι. 

Αρ. Απόφασης 79.126 της 14.7.2015 
                (Αρ. Πρότασης 868Α/2015).  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει το «Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για την Εργοδότηση Ανέργων - 3η Πρόσκληση», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 1. 
 
(β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να προβεί στις δέουσες 

ενέργειες για υλοποίηση του Σχεδίου. 
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(γ) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να προβαίνει σε οποιεσδήποτε 
τροποποιήσεις του Σχεδίου κρίνει απαραίτητες για σκοπούς συγχρηματοδότησης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο ή/και σε άλλες επουσιώδεις τροποποιήσεις, καθώς και σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις απαιτηθούν ως 
αποτέλεσμα της αναθεώρησης των Κανονισμών για τις Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας και όπου αυτή κρίνει 
σκόπιμο να ενημερώνει ανάλογα ή/και να επαναφέρει το θέμα στο Συμβούλιο. 

 
Αριθμός 988 

 

Ανάπτυξη Λιμανιού και Μαρίνας της Λάρνακας. 
 

Αρ. Απόφασης 79.127 14.7.2015 
           
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με Aρ. 49.912, 61.929 και 77.360 με ημερ. 24.6.1999, 27.4.2005 και 30.7.2014, 
αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να 
προχωρήσει, μετά από διαβούλευση με την Αρχή Λιμένων Κύπρου και λαμβάνοντας υπόψη τους τοπικούς φορείς, στην 
επικαιροποίηση των προηγούμενων σχεδιασμών και την επαναπροκήρυξη του Έργου της ανάπτυξης του Λιμανιού και 
Μαρίνας της Λάρνακας για επιβατικούς/ εμπορικούς σκοπούς. 
 
Αριθμός 989 

 

Σύσταση  Επιτροπής  Παρακολούθησης  ζητημάτων  που  αφορούν στις οικογένειες των ηρώων της έκρηξης  
    στη Ναυτική Βάση «Αντιστράτηγος Ευάγγελος Φλωράκης», της 11ης Ιουλίου 2011, στο Μαρί.  
 

Αρ. Απόφασης 79.128 της 14.7.2015 
             (Αρ. Σημειώματος 184/2015). 
 
   Αναφορικά με την Απόφαση με Aρ. 79.106 και ημερ. 1.7.2015, το Συμβούλιο, αφού ενημερώθηκε με το Σημείωμα της 
Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 184/2015 και ημερ. 9.7.2015 σχετικά με τα προβλήματα που 
παρουσιάζονται στο χειρισμό των διαφόρων αιτημάτων των τραυματιών και των μελών των οικογενειών των ηρώων της 
έκρηξης της 11ης Ιουλίου 2011 στη Ναυτική Βάση «Αντιστράτηγος Ευάγγελος Φλωράκης» στο Μαρί, αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει τη σύνθεση της Επιτροπής Παρακολούθησης ζητημάτων που αφορούν στους τραυματίες και στις 

οικογένειες των ηρώων της έκρηξης, ως ακολούθως: 
 

Γραμματέας Υπουργικού Συμβουλίου,    Πρόεδρος 
 

Επίτροπος Προεδρίας για Ανθρωπιστικά        
   Θέματα και Θέματα Αποδήμων ή  
   εκπρόσωπός του,  
   
Επίτροπος Εθελοντισμού και Μη Κυβερνητικών  

    Οργανώσεων ή εκπρόσωπός του,           
       

Ένας εκπρόσωπος της Προεδρίας,     Μέλη       
         

Ένας εκπρόσωπος του Υπουργείου         
Οικονομικών          

 
Ένας εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας,   

    Πρόνοιας και Κοινωνικών  Ασφαλίσεων,       
 

Ένας εκπρόσωπος του Γενικού Λογιστηρίου.  
  
(β) Όπως η πιο πάνω Επιτροπή υποβάλει, μέσω του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, εντός δύο μηνών, 

Σημείωμα στο Συμβούλιο, με εισηγήσεις αναφορικά με τον περαιτέρω χειρισμό συγκεκριμένων αιτημάτων των 
τραυματιών και των μελών των οικογενειών των ηρώων της έκρηξης. 

 
Αριθμός 990 

 

Εκπαιδευτική  Επίσκεψη  στην  Εσθονία  μέσα  στα πλαίσια της επισκόπησης των αρμοδιοτήτων του Γενικού  
    Λογιστηρίου της Δημοκρατίας. 

Αρ. Απόφασης 79.129 της 14.7.2015  
         
   Αναφορικά με την Απόφαση με Aρ. 77.020 και ημερ. 4.6.2014, το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τη μετάβαση πέντε 
λειτουργών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας στην Εσθονία, στις 13.7.2015 και 14.7.2015, για συμμετοχή τους 
σε εκπαιδευτική επίσκεψη μέσα στα πλαίσια της επισκόπησης των αρμοδιοτήτων, δραστηριοτήτων και διαδικασιών του 
Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, καθώς και των εργασιών για την εισαγωγή της λογιστικής βάσης των 
δεδουλευμένων και την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων. 
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Αριθμός 991 

 

Εξασφάλιση  εξουσιοδότησης  από  το  Υπουργικό  Συμβούλιο  για  το  Διευθυντή  του  Τμήματος  Δημοσίων  
    Έργων για παραχώρηση Άδειας Χρήσης σε Πεζόδρομους με βάση τις πρόνοιες των περί Δημοσίων Οδών  
    Νόμων (Κεφ.83 μέχρι 53(Ι)/2014). 

Αρ. Απόφασης 79.131 της 14.7.2015 
        
  Το Συμβούλιο αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Διευθυντή του Τμήματος Δημοσίων Έργων όπως: 
 
(α) Παραχωρεί τις Άδειες Χρήσης σε Πεζόδρομους, σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Δημοσίων Οδών Νόμων,    

Κεφ. 83 και 53(Ι)/2014.  
 
(β) Εξετάζει τα σχετικά αιτήματα των Δήμων και παραχωρεί τις Άδειες Χρήσης, καθορίζει τους όρους παραχώρησης, 

καθώς και τη διαδικασία ελέγχου και ανάκλησης της Άδειας. 
 
Αριθμός 992 

 

Τροποποίηση  Απόφασης  Υπουργικού  Συμβουλίου  που  αφορά  στον  ορισμό  του  Υπουργείου Εργασίας, 
    Πρόνοιας   και   Κοινωνικών   Ασφαλίσεων   ως   Διαχειριστική  Αρχή  του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  
    «Επισιτιστικής ή/και  Βασικής  Υλικής  Συνδρομής»  που  συγχρηματοδοτείται  από το Ταμείο Ευρωπαϊκής  
    Βοήθειας προς τους Άπορους 2014-2020. 
 

Αρ. Απόφασης 79.132 14.7.2015 
                   (Αρ. Πρότασης 872/2015).  
 
   Το Συμβούλιο, για τους λόγους που αναφέρονται στην Πρόταση, αποφάσισε να τροποποιήσει την Απόφαση με        
Αρ. 77.556 και ημερ. 10.9.2014, με αντικατάσταση της υποπαραγράφου (β) με την ακόλουθη: 
 
   «Να εγκρίνει την εφαρμογή, διαχείριση και παρακολούθηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος από την Γενική 
Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης». 
 
Αριθμός 993 

 

Διάλυση  του  Αρδευτικού  Τμήματος  «Αμμάτι» Γιόλους και ένταξη του Αρδευτικού Έργου και  των εκτάσεων  
    που αρδεύονται από αυτό στο Κυβερνητικό Υδατικό Έργο Χρυσοχούς. 
 

Αρ. Απόφασης 79.133 της 14.7.2015 
                (Αρ. Πρότασης 873/2015).  
   Το Συμβούλιο: 
 
(α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 30 του περί Αρδευτικών Τμημάτων (Χωριά) Νόμου, 

Κεφ. 342 και Νόμων του 1968 έως 2011, αποφάσισε: 
 

(i) Τη διάλυση του Αρδευτικού Τμήματος «Αμμάτι» Γιόλους. 
 

(ii) Nα εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να προβεί στη δημοσίευση του Διατάγματος που επισυνάπτεται 
 στην Πρόταση, στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 

(iii) Όπως, οποιαδήποτε χρηματικά ποσά που θα εισπραχθούν μετά τη διάλυση του Αρδευτικού Τμήματος, τα οποία 
θα προέρχονται από φορολογίες ή τέλη που κατέστησαν πληρωτέα προς της διάλυσης του Αρδευτικού, 
καταβληθούν προς το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για λειτουργία και συντήρηση 
του αρδευτικού δικτύου. 

 
(iv) Όπως, οποιοδήποτε χρηματικό ποσό στην κατοχή της Επιτροπής του Αρδευτικού Τμήματος «Αμμάτι» Γιόλους 

κατά το χρόνο της διάλυσης του Αρδευτικού Τμήματος διατεθούν για τη λειτουργία και συντήρηση του 
αρδευτικού δικτύου.   

 
(β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 39 των περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμων του 

2010 έως 2012, αποφάσισε: 
 

(i) Την ένταξη του αρδευτικού έργου και της έκτασης που καλύπτει το Αρδευτικό Τμήμα «Αμμάτι» Γιόλους στο 
Κυβερνητικό Υδατικό Έργο Χρυσοχούς. 

 
(ii) Την περαιτέρω διαχείριση και συντήρηση του αρδευτικού έργου από τον Διευθυντή του Τμήματος Αναπτύξεως 

Υδάτων, στα πλαίσια της ευρύτερης διαχείρισης και συντήρησης του Κυβερνητικού Υδατικού Έργου 
Χρυσοχούς. 
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(iii)  Όπως, από την ένταξη των εκτάσεων του Αρδευτικού Τμήματος στο Κυβερνητικό Υδατικό Έργο Χροσοχούς και 
στο εξής, την επιβολή στους γεωργούς του διαλυθέντος Αρδευτικού Τμήματος «Αμμάτι» Γιόλους των τελών που 
αντιστοιχούν στο νερό που θα καταναλώνουν, σύμφωνα με τα εκάστοτε τέλη παροχής νερού άρδευσης από τα 
Κυβερνητικά Υδατικά Έργα. 

 
(γ) Αποφάσισε να εγκρίνει την κατάργηση της Κ.Δ.Π. 228/74 που προνοεί για τους Κανονισμούς του Αρδευτικού 

Τμήματος «Αμμάτι» Γιόλους με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, σύμφωνα με το περί 
Αρδευτικών Τμημάτων (Χωριά) Νόμο, Κεφ. 342 και Νόμους του 1968 έως 2011. 

 
Αριθμός 994 

 

Αεροπορική Συμφωνία μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Υπουργικού Συμβουλίου της Ουκρανίας. 
 

Αρ. Απόφασης 79.134 της 14.7.2014 
                  (Αρ. Πρότασης 874/2015).  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει, καλυπτικά, την Αεροπορική Συμφωνία μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Υπουργικού 

Συμβουλίου της Ουκρανίας, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται στην ελληνική, αγγλική και ουκρανική γλώσσα, 
στην Πρόταση ως παραρτήματα Ι, ΙΙ και ΙΙΙ, αντίστοιχα. 

 
(β) Να εγκρίνει καλυπτικά την υπογραφή της πιο πάνω Συμφωνίας. 
 
(γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να προβεί στη δημοσίευση της εν λόγω 

Αεροπορικής Συμφωνίας στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 
Αριθμός 995 

 

Κύρωση  Ενδιάμεσης  Συμφωνίας ενόψει Συμφωνίας Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής  
    Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφενός και της Ακτής  του Ελεφαντοστού, αφετέρου. 
(Νομοσχέδιο  με  τίτλο: «Ο περί της Ενδιάμεσης Συμφωνίας Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης μεταξύ της Ακτής 
    του  Ελεφαντοστού,  αφενός  και  της  Ευρωπαϊκής  Κοινότητας  και  των  Κρατών  Μελών  της,  αφετέρου,  
    (Κυρωτικός) Νόμος του 2015»). 

Αρ. Απόφασης 79.135 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 875/2015).  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Ενδιάμεσης Συμφωνίας Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης μεταξύ της 

Ακτής του Ελεφαντοστού, αφενός, και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των Κρατών Μελών της, αφετέρου, 
(Κυρωτικός) Νόμος του 2015», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 
(β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εξωτερικών να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε νόμο.   
 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι  η κύρωση της Ενδιάμεσης Συμφωνίας Εταιρικής Σχέσης μεταξύ της Ακτής  
του Ελεφαντοστού, αφενός, και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφετέρου, η οποία υπογράφτηκε 
από τους αντιπροσώπους των Κρατών – Μελών της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, τον αντιπρόσωπο της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας και τον αντιπρόσωπο της Δημοκρατίας της Ακτής Ελεφαντοστού, στο Αμπιτζάν, στις 26 Νοεμβρίου 2008, και 
στις Βρυξέλλες, στις 22 Ιανουαρίου 2009. 
 
Αριθμός 996 

 

(α) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Φαρμακευτικής και Δηλητηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015». 
(β) Οι    Φαρμακευτικής    και   Δηλητηρίων  (Διαδικασία   και   Περιεχόμενο   Εξετάσεων   για   την   Εγγραφή  

Φαρμακοποιού) Κανονισμοί του 2015. 
 

Αρ. Απόφασης 79.136 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 876/2015).  
   Το Συμβούλιο: 
 
(α) Αποφάσισε να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Φαρμακευτικής και Δηλητηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2015», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα Α. 
 
(β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από τα άρθρα 9(2)(α) και (2Β) και 42(1)(ζ) των περί Φαρμακευτικής 

και Δηλητηρίων Νόμων του 1962 έως 2015, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί Φαρμακευτικής και Δηλητηρίων 
(Διαδικασία και Περιεχόμενο Εξετάσεων για την Εγγραφή Φαρμακοποιού) Κανονισμούς του 2015, αντίγραφο των 
οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα Γ. 
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(γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω 
κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε νόμο και για έγκριση, αντίστοιχα.  

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι:  
 
(α) H αντικατάσταση της αναφοράς που γίνεται στο βασικό νόμο για τους περί Δικαστικής Φαρμακευτικής (Forensic 

Pharmacy) Κανονισμούς, με την αναφορά στους νέους Κανονισμούς που θα εκδοθούν για τη ρύθμιση του θέματος 
της διαδικασίας και του περιεχομένου των εξετάσεων για την εγγραφή φαρμακοποιών. 

 
(β) H εισαγωγή διάταξης στο βασικό νόμο, που να επιτρέπει στους νέους Κανονισμούς να προβλέπουν την επιβολή 

τελών για τη συμμετοχή στις εξετάσεις εγγραφής φαρμακοποιού. 
 
Αριθμός 997 

 

Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Παιχνίδια) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. 
 

Αρ. Απόφασης 79.137 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 877/2015).  
   Το Συμβούλιο: 
 
(α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 59  των περί των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει 

να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμων του 2002 έως 2013, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί 
των Βασικών Απαιτήσεων (Παιχνίδια) (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2015, αντίγραφο των οποίων 
επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα V. 

 
(β) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού να καταθέσει τους 

πιο πάνω Κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για έγκριση. 
 
Αριθμός 998 

 

Διαπίστευση  του  κ. Hussein  Abdelkarim Tantawy Mubarak ως νέου Πρέσβη της Αραβικής Δημοκρατίας της  
    Αιγύπτου στην Κυπριακή Δημοκρατία. 
 

Αρ. Απόφασης 79.139 της 14.7.2015 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τη διαπίστευση του κ. Hussein Abdelkarim Tantawy Mubarak, ως νέου Πρέσβη 
της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Κυπριακή Δημοκρατία. 
 
Αριθμός 999 

 

Διαπίστευση του κ. Calixte Batossie Madjoulba ως Πρέσβη της Δημοκρατίας του Τόγκο στην Κύπρο, με έδρα  
    το Παρίσι. 

Αρ. Απόφασης 79.140 της 14.7.2015 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τη διαπίστευση του κ. Calixte Batossie Madjoulba, ως νέου Πρέσβη της 
Δημοκρατίας του Τόγκο στην Κυπριακή Δημοκρατία, με έδρα το Παρίσι. 
 
Αριθμός 1000 

 

Ανάπτυξη  Ναυτικού  Τουρισμού -  Αντικατάσταση  μέλους  και  αναπληρωτή  γραμματέα  της  Διαχειριστικής  
    Επιτροπής για τις Μαρίνες. 

Αρ. Απόφασης 79.141 της 14.7.2015 
          
   Αναφορικά με την Απόφαση με Αρ. 74.413 και ημερ. 12.12.2012, το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να τροποποιήσει τη σύνθεση της Διαχειριστικής Επιτροπής για τις Μαρίνες, με τη συμμετοχή της κας Ρέας Νάπα 

Κουρτελλή, Πρώτης Διοικητικού Λειτουργού του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ως 
μέλος, σε αντικατάσταση της Δρος Νίκης Πασχαλίδου Χατζαντωνά, Διοικητικού Λειτουργού Α’.   

 
(β) Να ορίσει τον κ. Χάρη Δημητρίου, Λειτουργό Βιομηχανικών Εφαρμογών, Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, ως Αναπληρωτή Γραμματέα της πιο πάνω Διαχειριστικής Επιτροπής, σε 
αντικατάσταση της κας Ειρήνης Ανδρέου, Διοικητικού Λειτουργού. 
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Αριθμός 1001 

 

Διορισμός   Αναπληρωτών   των   εκ   της  θέσης  τους  (ex-officio)  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  
    Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας. 

Αρ. Απόφασης 79.142 της 14.7.2015 
        
   Αναφορικά με την Απόφαση με Αρ. 78.241 και ημερ. 22.1.2015, το Συμβούλιο αποφάσισε να διορίσει, σύμφωνα με το 
άρθρο 7(5) των περί Γενικού Συστήματος Υγείας Νόμων του 2001 έως 2005, την κα Ελισάβετ Κωνσταντίνου, Πρώτη 
Ιατρικό Λειτουργό στο Υπουργείο  Υγείας, ως αναπληρώτρια του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Υγείας στο 
Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας, σε αντικατάσταση του κ. Χριστόδουλου Καϊσή. 
 
Αριθμός 1002 

 

Κήρυξη Αρχαίων Μνημείων Δευτέρου Πίνακα στην Ακανθού της Επαρχίας Αμμοχώστου (Κ.Δ.Π. 154/2015). 
 

Αρ. Απόφασης 79.147 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 886/2015).  
 
   Το Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 6 του περί Αρχαιοτήτων Νόμου, Κεφ. 31 
και Νόμων του 1964 έως 2014, αποφάσισε:  
 
(α) Να ανακηρύξει, μετά από σύσταση του Διευθυντή του Τμήματος Αρχαιοτήτων, ότι οι χώροι στην κατεχόμενη 

Ακανθού της Επαρχίας Αμμοχώστου, που αναφέρονται στη Γνωστοποίηση που επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 
παράρτημα 1, αποτελούν Αρχαία Μνημεία και ότι αυτά προστίθενται στο Δεύτερο Πίνακα των πιο πάνω Νόμων. 

 
(β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να προβεί στη δημοσίευση του 

Διατάγματος, που επισυνάπτεται στην Πρόταση ως παράρτημα 2, στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 
Αριθμός 1003 

 

Αίτημα για επιστροφή πλεονάζουσας ιδιοκτησίας στην Κοινότητα Περιστερώνας Πάφου, τεμάχιο 596 (παλαιό  
    322), Φ/Σχ. 35/21. 

Αρ. Απόφασης 79.148 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 887/2015).  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να κηρύξει ως πλεονάζουσα την ακίνητη ιδιοκτησία που περιγράφεται στην παράγραφο 3 της Πρότασης, μέρος του 

τεμαχίου με αρ. 596 (πρώην 322), εκτάσεως 174 τ.μ., το οποίο έχει απαλλοτριωθεί στο χωριό Περιστερώνα, 
Επαρχίας Πάφου, για τις ανάγκες του δρόμου Στενή-Περιστερώνας-Λυσός, όπως φαίνεται με βιολέ χρώμα στο 
συνημμένο στην Πρόταση, ως παράρτημα Ι, τοπογραφικό σχέδιο και να εγκρίνει την επιστροφή της στον πρώην 
ιδιοκτήτη της, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 15 των περί Αναγκαστικής Απαλλοτριώσεως Νόμων του 1962 
έως 2014.   

 
(β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να προσφέρει την πιο πάνω ιδιοκτησία 

στον πρώην ιδιοκτήτη της, στην τιμή που την απέκτησε η Κυπριακή Δημοκρατία. 
 
Αριθμός 1004 

 

Έκδοση  νέου  Διατάγματος  για  τον  καθορισμό «Λευκής Ζώνης» σε τμήμα της Δημοτικής περιοχής Πέγειας  
    (περιοχή «Τοξεύτρας»). 

Αρ. Απόφασης 79.153 της 14.7.2015 
                  (Αρ. Πρότασης 892/2015).  
    
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 77.225 και ημερ. 9.7.2014, το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το  άρθρο 35(1) των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων 

του 1972 έως 2015, την έκδοση του συνημμένου στην Πρόταση Διατάγματος, με το οποίο καθορίζεται ως «Λευκή 
Ζώνη», για περαιτέρω περίοδο ενός έτους, δηλαδή μέχρι τις 18.7.2016, η περιοχή της Δημοτικής περιοχής Πέγειας,  
που προσδιορίζεται στο σχέδιο με αρ. Τ.Ρ.Η. 529 G/2015, το οποίο είναι κατατεθειμένο στη Γραμματεία του 
Υπουργικού Συμβουλίου, για σκοπούς προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος και ρύθμιση της μελλοντικής 
ανάπτυξης.  Οι χρήσεις που υφίστανται στην περιοχή θα παραμείνουν γενικά αμετάβλητες και οι οικοδομικές 
εργασίες στην περιοχή θα περιοριστούν στις ουσιώδεις και απολύτως απαραίτητες για την ανάπτυξη της γεωργίας, 
της δασολογίας και της αρχαιολογίας.  

 
(β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να προβεί στη δημοσίευση του πιο πάνω Διατάγματος, στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
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Αριθμός 1005 

 

Παραχώρηση    Χορηγίας    προς    το    Κοινοτικό    Συμβούλιο    Ριζοκαρπάσου   για   Θέματα   Υγείας   των  
    Εγκλωβισμένων. 

Αρ. Απόφασης 79.154 της 14.7.2015 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
(α) Να εγκρίνει την παραχώρηση ετήσιας χορηγίας ύψους €10.000 προς το Κοινοτικό Συμβούλιο Ριζοκαρπάσου, για 

θέματα υγείας των εγκλωβισμένων. 
 
(β) Όπως το Κοινοτικό Συμβούλιο Ριζοκαρπάσου υποβάλλει  εξαμηνιαία έκθεση προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά με 

τη διάθεση της εν λόγω χορηγίας. 
 
(γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να εξετάζει ετησίως την ανάγκη για παραχώρηση της εν λόγω χορηγίας. 
 
(δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να εξεύρει και διαθέσει τις αναγκαίες πιστώσεις. 
 
Αριθμός 1006 

 

Σύσταση Κέντρων Επαγγελματικού και Ακαδημαϊκού Προσανατολισμού. 
 

Αρ. Απόφασης 79.155 της 14.7.2015 
           
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει: 
 
(α) Τη σύσταση και λειτουργία Κέντρων Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΚΕΑΠ), τα οποία θα λειτουργούν στις 

Μονάδες της Εθνικής Φρουράς και θα στελεχώνονται από Σύμβουλους Επαγγελματικής Αγωγής.  
 
(β) Την αγορά υπηρεσιών, σε πρώτο στάδιο, τεσσάρων Συμβούλων Επαγγελματικού Προσανατολισμού για ένα έτος 

με βάση τη σχετική νομοθεσία. 
 
Αριθμός 1007 

 

Διάθεση  προς  το  Ταμείο  Ανανεώσιμων  Πηγών  Ενέργειας  και  Εξοικονόμησης  Ενέργειας του ποσού των  
    €2.000.000  από  τα  έσοδα της δημοπράτησης των δικαιωμάτων εκπομπής αερίων του Θερμοκηπίου, για  
    τις ανάγκες του Ταμείου για το έτος 2015. 
 

Αρ. Απόφασης 79.156 της 14.7.2015 
           
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με Αρ. 72.911 και 78.785 με ημερ. 2.12.2011 και 28.4.2015, αντίστοιχα, το Συμβούλιο, 
ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 21 του περί της Θέσπισης Συστήματος Εμπορίας 
Δικαιωμάτων Εκπομπής Αερίων του Θερμοκηπίου Νόμου του 2011, αποφάσισε, μετά από πρόταση του Υπουργού 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, να εγκρίνει τη διάθεση προς το Ταμείο Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ) του ποσού των €2 εκ. από τα έσοδα της δημοπράτησης των 
δικαιωμάτων εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου, για τις ανάγκες του Ταμείου ΑΠΕ και ΕΞΕ για το 2015. 
 
Αριθμός 1008 

 

Απαλλαγή από την Πρόσκληση για Κατάταξη. 
 

Αρ. Απόφασης 79.157 της 14.7.2015 
                   (Αρ. Πρότασης 896/2015).  
 
  Το Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη την ηλικία, την οικογενειακή, επαγγελματική και οικονομική κατάσταση των 
στρατεύσιμων, τα ονόματα των οποίων παρατίθενται στον πίνακα που επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα 
«Α», ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 28(2)(α) των περί Εθνικής Φρουράς Νόμων του 2011 
έως 2015, αποφάσισε: 
 
(α) Να απαλλάξει τους πιο πάνω στρατεύσιμους από την πρόσκληση για κατάταξη στη Δύναμη, θεωρώντας ότι 

συντρέχουν εξαιρετικές περιστάσεις. 
 
(β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Άμυνας να προβεί στη δημοσίευση σχετικού Διατάγματος στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
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Αριθμός 1009 

 

Παράταση  της  περιόδου  ισχύος  των  προσφορών  για  το  έργο:  Ολοκληρωμένο Σύστημα Τηλεματικής για  
    Δημόσιες Μεταφορές Κύπρου το οποίο συμπεριλαμβάνει: 
1. Σύστημα Έκδοση – Ακύρωσης Εισιτηρίων/ Έξυπνων Καρτών 
2. Διαχείρισης Στόλου Οχημάτων και Πληροφόρησης Επιβατών 

Αριθμός Διαγωνισμού PS/GS/11. 
 

Αρ. Απόφασης 79.159 της 14.7.2015 
         
   Το Συμβούλιο αποφάσισε, σύμφωνα με τον κανονισμό 36(3)(β) των περί του Συντονισμού των Διαδικασιών Σύναψης 
Δημόσιων Συμβάσεων Προμηθειών, Έργων και Υπηρεσιών (Γενικών) Κανονισμών του 2007 και 2010, να εγκρίνει την 
παράταση ισχύος των προσφορών του διαγωνισμού με αρ. PS/GS/11, για το Ολοκληρωμένο Σύστημα Τηλεματικής για 
Δημόσιες Μεταφορές Κύπρου το οποίο συμπεριλαμβάνει, Σύστημα Έκδοση – Ακύρωσης Εισιτηρίων/ Έξυπνων Καρτών 
και Διαχείρισης Στόλου Οχημάτων και Πληροφόρησης Επιβατών, για έξι μήνες, δηλαδή μέχρι τις 16.1.2016. 
 
Αριθμός 1010 
 

Αίτηση  του  κ.  Γεώργιου  Νεοφύτου  (ΛΕΥ/1785/2013),  για  χορήγηση  προσωρινής  πολεοδομικής  άδειας,  
    διάρκειας  πέντε  ετών, κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για προσθηκομετατροπές  
    σε   υφιστάμενο   χοιροστάσιο,  στα  τεμάχια  με  αρ.  75  και  76,  φ/σχ. 2-222-390,  Τμήμα 24,  Τοποθεσία  
    «Κολύμπιν και Κοκκινόκρεμμος», στην Κοινότητα Παλαιομετόχου, στην Επαρχία Λευκωσίας. 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 26.8.2015) 
   Το Συμβούλιο: 
 
(α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 26 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων 

του 1972 έως 2014 και σύμφωνα με τον κανονισμό 17(1) των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) 
Κανονισμών του 1999 και 2005, αποφάσισε να εγκρίνει, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Συμβουλίου Μελέτης 
Παρεκκλίσεων, την αίτηση του κ. Γεώργιου Νεοφύτου (ΛΕΥ/1785/2013), για χορήγηση προσωρινής πολεοδομικής 
άδειας, διάρκειας πέντε ετών, κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για προσθηκομετατροπές 
σε υφιστάμενο χοιροστάσιο, στα τεμάχια με αρ. 75 και 76, φ/σχ. 2-222-390, Τμήμα 24, Τοποθεσία «Κολύμπιν και 
Κοκκινόκρεμμος», στην Κοινότητα Παλαιομετόχου, στην Επαρχία Λευκωσίας, με όλους τους όρους, προϋποθέσεις 
και αντισταθμιστικά μέτρα που αναφέρονται στην αιτιολογημένη εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
(β) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την οικεία Πολεοδομική Αρχή να χορηγήσει την πιο πάνω πολεοδομική άδεια με 

τους κατάλληλους όρους, προϋποθέσεις και αντισταθμιστικά μέτρα που θέτουν τα εμπλεκόμενα 
Τμήματα/Υπηρεσίες/Αρχές, περιλαμβανομένων των όρων, προϋποθέσεων και αντισταθμιστικών μέτρων που έχει 
εισηγηθεί το Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
   2. Η αιτιολογημένη εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων και το σχετικό απόσπασμα των πρακτικών της 
συνεδρίας του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων με αρ. 12/2015 και ημερ. 25.6.2015, καθώς και τα σχετικά 
σημειώματα που υποβλήθηκαν στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων, τα οποία τέθηκαν ενώπιον του Υπουργικού 
Συμβουλίου, κατατέθηκαν στη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου. 
 
Αριθμός 1011 

 

Αίτηση  του  κ.  Χριστάκη  Νεοφύτου  (ΛΕΥ/1725/2012),  για  χορήγηση  προσωρινής  πολεοδομικής  άδειας,  
    διάρκειας  πέντε  ετών, κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για προσθηκομετατροπές  
    σε  υφιστάμενο  χοιροστάσιο,  ανέγερση κατοικιών, γραφείων, μικρής κτηνιατρικής κλινικής, αποθηκών και  
    άλλων  βοηθητικών  οικοδομών,  στα  τεμάχια  με  αρ.  130,  132  και  133, φ/σχ. 2-222-391 και 2-223-391,  
    Τμήμα 24,    Τοποθεσία    «Καντάρκα,   Καυκάλλα   της   Αγίας   και   Κοκκινοφόρακος»,   στην   Κοινότητα  
    Παλαιομετόχου, στην Επαρχία Λευκωσίας. 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 26.8.2015) 
   Το Συμβούλιο: 
 
(α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 26 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων 

του 1972 έως 2014 και σύμφωνα με τον κανονισμό 17(1) των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) 
Κανονισμών του 1999 και 2005, αποφάσισε να εγκρίνει, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Συμβουλίου Μελέτης 
Παρεκκλίσεων, την αίτηση του κ. Χριστάκη Νεοφύτου (ΛΕΥ/1725/2012), για χορήγηση προσωρινής πολεοδομικής 
άδειας, διάρκειας πέντε ετών, κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για προσθηκομετατροπές 
σε υφιστάμενο χοιροστάσιο, ανέγερση κατοικιών, γραφείων, μικρής κτηνιατρικής κλινικής, αποθηκών και άλλων 
βοηθητικών οικοδομών, στα τεμάχια με αρ. 130, 132 και 133, φ/σχ. 2-222-391 και 2-223-391, Τμήμα 24, Τοποθεσία 
«Καντάρκα, Καυκάλλα της Αγίας και Κοκκινοφόρακος», στην Κοινότητα Παλαιομετόχου, στην Επαρχία Λευκωσίας, 
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με όλους τους όρους, προϋποθέσεις και αντισταθμιστικά μέτρα που αναφέρονται στην αιτιολογημένη εισήγηση του 
Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
(β) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την οικεία Πολεοδομική Αρχή να χορηγήσει την πιο πάνω πολεοδομική άδεια με 

τους κατάλληλους όρους, προϋποθέσεις και αντισταθμιστικά μέτρα που θέτουν εμπλεκόμενα 
Τμήματα/Υπηρεσίες/Αρχές περιλαμβανομένων των όρων, προϋποθέσεων και αντισταθμιστικών μέτρων που έχει 
εισηγηθεί το Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
   2. Η αιτιολογημένη εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων και το σχετικό απόσπασμα των πρακτικών της 
συνεδρίας του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων με αρ. 12/2015 και ημερ. 25.6.2015, καθώς και τα σχετικά 
σημειώματα που υποβλήθηκαν στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων, τα οποία τέθηκαν ενώπιον του Υπουργικού 
Συμβουλίου, κατατέθηκαν στη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου. 
 
Αριθμός 1012 

 

Αίτηση  για  χορήγηση  πολεοδομικής  άδειας  κατά  παρέκκλιση  των  προνοιών των Σχεδίων Ανάπτυξης, με  
    βάση  τις  πρόνοιες  του  άρθρου  26(2) και 26(3) του περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Τροποποιητικού)  
    Νόμου 142(Ι)/99 και των σχετικών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 309/99). 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 26.8.2015) 
   Το Συμβούλιο: 
 
(α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 26 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων του 

1972 έως 2014 και σύμφωνα με τον Κανονισμό 17(1) των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) 
Κανονισμών του 1999 και 2005, αποφάσισε: 

 
(i) Να εγκρίνει την αίτηση της κας Μυροφόρας Μαυρομμάτη (ΛΕΥ/1384/2014), για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, 

 κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για την ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας με 
 κολυμβητική δεξαμενή, στα τεμάχια με αρ. 206 και 207, φ/σχ. 29/09, στην Τοποθεσία «Σταυροδρόμι» και 
 «Συρίδονα» στην Κοινότητα Αστρομερίτη της Επαρχίας Λευκωσίας, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου 
 Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
 

(ii) Να εγκρίνει την αίτηση της κας Χριστίνας Γρηγορίου και άλλων (ΛΕΥ/0753/2014), για χορήγηση πολεοδομικής 
 άδειας, κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για την ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας (2η 
 μονάδα εντός του τεμαχίου), στο τεμάχιο με αρ. 612, φ/σχ. 30/42 W1, Τμήμα 6, στην Τοποθεσία «Μούττη του 
 Θωμά» στην Κοινότητα  Εργατών της Επαρχίας Λευκωσίας, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου 
 Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
 

(iii) Να εγκρίνει την αίτηση της Εταιρείας Γ. Φ. Ιωαννίδης Λτδ (ΛΑΡ/0562-0563/2013), για χορήγηση πολεοδομικής 
 άδειας, κατά παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού  Σχεδίου Λάρνακας, για προσθηκομετατροπές σε 
 υφιστάμενη αποθήκη και αλλαγή χρήσης της σε γυμναστήριο, στο τεμάχιο με αρ. 1234, φ/σχ. 40/47W2, Τμήμα 
 7, στην Τοποθεσία «Κόκκινες» στο Δήμο Αραδίππου της Επαρχίας Λάρνακας, σύμφωνα με την εισήγηση του 
 Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
 

(iv) Να εγκρίνει την αίτηση της Εταιρείας JECC LTD (Α-154/14) για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά 
 παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Λάρνακας, για προσθηκομετατροπές σε υφιστάμενη οικοδομή 
 και αλλαγή χρήσης καταστήματος σε Εβραϊκό Πολιτιστικό Κέντρο, το οποίο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, χώρο 
 λατρείας (συναγωγή), μουσείο, αίθουσα σεμιναρίων, βιβλιοθήκη,  γραφεία  και καφετέρια/χώρους εστίασης, στο 
 τεμάχιο με αρ. 495, φ/σχ. 40/640602, Τμήμα 2, στην Ενορία Σκάλα, στο Δήμο Λάρνακας, σύμφωνα με την 
 εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
(v) Να εγκρίνει την αίτηση του κ. Δημήτριου Μιχαηλίδη (ΑΜΧ/0066/2014) για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά 

 παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Δερύνειας, για την ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας με 
 κολυμβητική δεξαμενή, στο τεμάχιο με αρ. 433, φ/σχ. 2-286-380, Τμήμα 3, στην Τοποθεσία «Κάμπος του 
 Φρενάρου» στο Δήμο Δερύνειας της Επαρχίας Αμμοχώστου, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου 
 Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
  
(β) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τις οικείες Πολεοδομικές Αρχές να χορηγήσουν πολεοδομικές άδειες για τις 

αναπτύξεις που περιγράφονται στις υποπαραγράφους (α)(i) έως (α)(v) πιο πάνω, με κατάλληλους όρους, 
προϋποθέσεις και αντισταθμιστικά μέτρα περιλαμβανομένων των όρων και προϋποθέσεων/αντισταθμιστικών 
μέτρων που έχει εισηγηθεί το Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
   2. Οι αιτιολογημένες εισηγήσεις του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων και τα αποσπάσματα των πρακτικών της 
συνεδρίας του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων με αρ. 12/2015 και ημερ. 25.6.2015, καθώς και τα σχετικά 
σημειώματα που υποβλήθηκαν στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων, τα οποία τέθηκαν ενώπιον του Υπουργικού 
Συμβουλίου, κατατέθηκαν στη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου. 
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Αριθμός 1013 

 

Αιτήσεις  για  χορήγηση  πολεοδομικής  άδειας  κατά  παρέκκλιση των προνοιών των Σχεδίων Ανάπτυξης, με  
    βάση  τις  πρόνοιες  του  άρθρου  26(2) και 26(3) του περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Τροποποιητικού)  
    Νόμου 142(Ι)/99 και των σχετικών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 309/99). 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 26.8.2015) 
   Το Συμβούλιο: 
 
(α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 26 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων του 

1972 έως 2014 και σύμφωνα με τον Κανονισμό 17(1) των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) 
Κανονισμών του 1999 και 2005, αποφάσισε: 

 
(i) Να εγκρίνει την αίτηση των Ανδριανής και Ιωάννας Τσέντα (ΛΕΥ/1738/2013), για χορήγηση πολεοδομικής 
 άδειας, κατά παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας, για την ανέγερση κατοικίας με 
 κολυμβητική δεξαμενή, στα τεμάχια με αρ. 4722 και 4723, φ/σχ. 21/55W2, Τμήμα 2, στην Τοποθεσία «Σπήλιος 
 του Καλόηρου», στο Δήμο Αγλαντζιάς, στην Επαρχία Λευκωσίας, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου 
 Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
(ii) Να εγκρίνει την αίτηση του κ. Γεώργιου Θεοδωρίδη (ΛΕΥ/1239/2013), για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά 

 παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για την ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας, στο τεμάχιο με 
 αρ. 201, φ/σχ. 39/12, στην Τοποθεσία «Πέτρες», στην Κοινότητα Αναλυόντα, στην Επαρχία Λευκωσίας, 
 σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
 

(iii) Να εγκρίνει την αίτηση του κ. Νίκου Θεοδωρίδη (ΛΕΥ/1076/2014), για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά 
 παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για την ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας και υπόστεγου, 
 στο τεμάχιο με αρ. 199, φ/σχ. 39/12, στην Τοποθεσία «Πέτρες», στην Κοινότητα  Αναλυόντα, στην Επαρχία 
 Λευκωσίας, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
 

(iv) Να εγκρίνει την αίτηση των κ.κ. Γεώργιου, Γρηγορίου, Κώστα και Φοίβου Εφεσόπουλου (ΛΕΜ/0760/2013), για 
 χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για την ανέγερση 
 τριών μεμονωμένων κατοικιών, στο τεμάχιο με αρ. 50, φ/σχ. 54/13, στην Τοποθεσία «Μαζόκαμπος», στην 
 Κοινότητα  Φοινικάρια, στην Επαρχία Λεμεσού, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης 
 Παρεκκλίσεων. 
 

(v) Να εγκρίνει την αίτηση του Κηδεμόνα Τουρκοκυπριακών Περιουσιών (για Exxonmobil) (ΛΕΜ/1303-1304/2014) 
 για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για επεκτάσεις σε 
 υφιστάμενο πρατήριο πετρελαιοειδών, στο τεμάχιο με αρ. 214, φ/σχ. 58/05, στην Επισκοπή, στην Επαρχία 
 Λεμεσού, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
   

(vi) Να εγκρίνει την αίτηση του Δήμου Γερμασόγειας (ΛΕΜ/1241/2013) για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά 
 παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Λεμεσού, για την ανέγερση αναψυκτηρίου με δημόσια 
 αποχωρητήρια και χώρους στάθμευσης, στο τεμάχιο με αρ. 380 (μέρος της κοίτης του ποταμού Άμαθου), φ/σχ. 
 2-208-343, Τμήμα 4, στην Ενορία Αγίας Παρασκευής, στο Δήμο Γερμασόγειας, στην Επαρχία Λεμεσού, 
 σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
 

(vii) Να εγκρίνει την αίτηση της Εταιρείας Pillar Enterprises Ltd (ΛΑΡ/0786/2010/Α), για χορήγηση πολεοδομικής 
 άδειας, κατά παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Λάρνακας, για προσθήκες σε εγκεκριμένη 
 ξενοδοχειακή μονάδα (ξενοδοχείο Palm Beach) και συγκεκριμένα για κατασκευές εντός της Ζώνης Προστασίας 
 της Παραλίας [Κολυμβητική δεξαμενή παιδιών, κιόσκι (Σκιάδο παιδότοπου), κιόσκι/μπαρ, πέργολα 
 προγεύματος, πέργολα   και   σχετικές  υπαίθριες  διαμορφώσεις  κυρίως εστιατορίου] και απαλλαγή του όρου 
 αρ. (502) προηγούμενα χορηγηθείσας πολεοδομικής άδειας (ΛΑΡ/0786/2010) που απαιτεί την κατεδάφισή τους, 
 στα  τεμάχια με αρ. 580 (παλαιός αρ. 419) και 587 (παλαιός αρ. 249), φ/σχ. 2-261-371, Τμήμα 16, στην 
 Τοποθεσία «Εξήντα Σκάλες», στην τοποθεσία «Γιαννάδες» και «Δρόμος Λάρνακας Αμμοχώστου», στην 
 Κοινότητα Βορόκληνη, στην Επαρχία Λάρνακας, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης 
 Παρεκκλίσεων. 
 

(viii) Να εγκρίνει μερικώς την αίτηση της κας Σούλας Ιωαννίδη (ΠΑΦ/0175/2009/Γ), για χορήγηση πολεοδομικής 
 άδειας, κατά παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Πάφου, για προσθηκομετατροπές σε πρατήριο 
 πετρελαιοειδών, στο τεμάχιο με αρ. 199, φ/σχ. 51/11W2, Τμήμα 2, Τοποθεσία «Λούρες του Παπά» στο Δήμο 
 Γεροσκήπου, της Επαρχίας Πάφου σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
  

(ix) Να εγκρίνει την αίτηση των Παύλου Παυλίδη και Ζωής Κωνσταντινίδου (ΠΑ273/2014) για χορήγηση 
 προσωρινής πολεοδομικής άδειας διάρκειας πέντε ετών, κατά παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου 
 Λεμεσού, για Ιδιωτικό Λύκειο πρωινής φοίτησης (με τρεις τάξεις), στα τεμάχια με αρ. 305 και 306, φ/σχ. 
 54/580104, Τμήμα 1, στην Ενορία Καθολικής, στο Δήμο Λεμεσού, σύμφωνα με την εισήγηση του Συμβουλίου 
 Μελέτης Παρεκκλίσεων. 
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(x) Να απορρίψει την αίτηση του κ. Σπύρου Κασάπη (ΛΕΥ/0802/2013), για χορήγηση πολεοδομικής άδειας, κατά 
 παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής, για ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας, στο τεμάχιο με αρ. 
 755, φ/σχ. 30/51, Τμήμα 4, στην τοποθεσία «Μονοπάτι του Μαγείρου», στην Κοινότητα Πέρα Ορεινής, στην 
 Επαρχία Λευκωσίας.     
 
(β) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τις οικείες Πολεοδομικές Αρχές να χορηγήσουν πολεοδομικές άδειες για τις 

αναπτύξεις που περιγράφονται στις υποπαραγράφους (α)(i) έως (α)(ix) πιο πάνω, με κατάλληλους όρους, 
περιλαμβανομένων των όρων και προϋποθέσεων/αντισταθμιστικών μέτρων που έχει εισηγηθεί το Συμβούλιο 
Μελέτης Παρεκκλίσεων. 

 
   2. Οι αιτιολογημένες εισηγήσεις του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων και τα αποσπάσματα των πρακτικών της 
συνεδρίας του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων με αρ. 13/2015 και ημερ. 9.7.2015, καθώς και τα σχετικά σημειώματα 
που υποβλήθηκαν στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων, τα οποία τέθηκαν ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου, 
κατατέθηκαν στη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου. 
 
Αριθμός 1014 
 

Αντικατάσταση  του  εξουσιοδοτημένου  αντιπροσώπου  της  Γενικής Λογίστριας της Δημοκρατίας και μέλους  
    στο Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας. 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 16.9.2015) 
        
   Αναφορικά με την Απόφαση με Αρ. 76.644 και ημερ. 12.3.2014, το Συμβούλιο αποφάσισε να διορίσει, σύμφωνα με το 
άρθρο 4(α) του περί Υδατοπρομήθειας (Δημοτικές και Άλλες Περιοχές) Νόμου, κεφ. 350 και νόμων του 1972 έως 2015, 
τον κ. Ανδρέα Σοφοκλέους, Ανώτερο Λογιστή του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο 
της Γενικής Λογίστριας της Δημοκρατίας, ως μέλος του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας, σε αντικατάσταση του 
κ. Στέλιου Κουντούρη, για περίοδο μέχρι τη λήξη της θητείας των μελών του Συμβουλίου, που διορίζονται από το 
Υπουργικό  Συμβούλιο, δηλαδή μέχρι τις 11.3.2018. 
 
Αριθμός 1015 

 

Αντικατάσταση μελών Συμβουλίου Ιατρικής Εκπαίδευσης Κύπρου. 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 16.9.2015) 
        
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με Αρ. 73.239 και 74.848 με ημερ. 28.2.2012 και 28.3.2013, αντίστοιχα, το Συμβούλιο, 
ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό από το άρθρο 23Α του περί Εγγραφής Ιατρών Νόμου, Κεφ. 250 και 
Νόμων του 1959 έως 2011, αποφάσισε να διορίσει τον Διευθυντή Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας, 
ως Αναπληρωτή Πρόεδρο του Συμβουλίου Ιατρικής  Εκπαίδευσης Κύπρου και τον Δρα Ανδρέα Χρυσοχού, Διευθυντή 
Χειρουργικής Κλινικής, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας και την Δρα Εμμέλεια Βουνού, εκπρόσωπο του Παγκύπριου 
Ιατρικού Συλλόγου, ως μέλη του εν λόγω Συμβουλίου, σε αντικατάσταση του Δρα Χαράλαμπου Ανδρέου και του Δρα 
Γιώργου Ποταμίτη, αντίστοιχα, για περίοδο μέχρι τη λήξη της θητείας του Συμβουλίου, δηλαδή μέχρι τις 27.2.2017. 
 
Αριθμός 1016 

 

Αντικατάσταση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου. 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 16.9.2015) 
        
   Το Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 54 του Συντάγματος, το άρθρο 3 των 
περί Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Διοικητικών Συμβουλίων) Νόμων του 1988 έως 
2013 και το άρθρο 4(2) των περί Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου Νόμων του 1960 έως 2014, αποφάσισε να διορίσει τον κ. 
Τάκη Χριστοδούλου ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου, σε αντικατάσταση της κας 
Ευγενίας Χριστοδούλου, η οποία υπέβαλε παραίτηση, για το υπόλοιπο της θητείας του Συμβουλίου, δηλαδή μέχρι τις 
30.6.2016. 
 
   2. Για την επιλογή του διορισμού του κ. Χριστοδούλου, το Υπουργικό Συμβούλιο έχει, ήδη, ενημερώσει τη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, με την επιστολή του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. φακ. 10.01.001 και ημερ. 9.9.2015, 
σύμφωνα με το άρθρο 3(2)(β) των περί Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Διοικητικών 
Συμβουλίων) Νόμων του 1988 έως 2013. 
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Αριθμός 1017 

 

Θητεία μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας. 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 16.9.2015) 
                
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με Αρ. 71.124, 74.131 και 74.591 με ημερ. 13.10.2010, 10.10.2012 και 23.1.2013, 
αντίστοιχα, το Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 5 των περί Γενικού Συστήματος 
Υγείας Νόμων του 2001 έως 2005, αποφάσισε να διορίσει τα πιο κάτω πρόσωπα ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας, για περίοδο πέντε ετών: 
 
   Δρ Νίκος Μίτλεττον, αντιπρόσωπος της Κυβέρνησης,    
      από τις 18.9.2015 μέχρι τις 17.9.2020, 
 
   κ. Μάριος Σχίζας, αντιπρόσωπος αυτοτελώς εργαζομένων, 
      από τις 18.9.2015 μέχρι τις 17.9.2020, 
 
   κ. Λάκης Τοφαρίδης, αντιπρόσωπος των εργοδοτικών οργανώσεων, 
      από τις 20.11.2015 μέχρι τις 19.11.2020, 
 
   κ. Γλαύκος Χατζηπέτρου, αντιπρόσωπος εργατικών οργανώσεων,  
      από τις 20.11.2015 μέχρι τις 19.11.2020. 
 
   2. Τα βιογραφικά σημειώματα των κ.κ. Μίτλεττον, Σχίζα και Τοφαρίδη, τα οποία τέθηκαν ενώπιον του Υπουργικού 
Συμβουλίου, κατατέθηκαν στη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου. 
 
 
 
 
 
 

ΔΙΟΡΘΩΣΗ 

 
Στη Γνωστοποίηση με αρ. 928, που δημοσιεύθηκε στο Μέρος I του Τέταρτου Παραρτήματος της Επίσημης 

Εφημερίδας της Δημοκρατίας με αρ. 4456 και ημερ. 28.8.2015 της Συνεδρίας 29.7.2015 να γίνει η πιο κάτω διόρθωση: 
 
Να προστεθεί μετά την υποπαράγραφο β) η υποπαράγραφος γ) ως εξής: γ) Σε ότι αφορά την προϋπόθεση (α) της 

παραγράφου 2.4.6 της εισήγησης του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων που σχετίζεται με την υπέρβαση στον 
συντελεστή δόμησης, το Συμβούλιο αποφάσισε, στα πλαίσια του Κανονισμού 21(1) των περί Πολεοδομίας και 
Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) Κανονισμών του 1999, αντί της κατά κανόνα αντιστάθμισης του με μεταφορά συντελεστή 
δόμησης από άλλο τεμάχιο γης ή από διατηρητέα οικοδομή, την κατ’ εξαίρεση στοχευμένη αντιστάθμιση του με 
χρηματικό ποσό που αναλογεί στη συγκεκριμένη υπέρβαση, όπως αυτό θα εκτιμηθεί από το Τμήμα Κτηματολογίου και 
Χωρομετρίας, το οποίο θα καταβληθεί από την αιτήτρια εταιρεία πριν τη χορήγηση της πολεοδομικής άδειας, σε ειδικό 
ταμείο για τη χρηματοδότηση έργου στο Αστικό Κέντρο, που θα συντείνει στην αναζωογόνηση του Αστικού Κέντρου 
Λευκωσίας (Τοπικό Σχέδιο Λευκωσίας). 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                                                                                                                                                                                                                              

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας, 1445 Λευκωσία, Κύπρος 
Τηλ.: 22405824, Φαξ: 22303175 - www.mof.gov.cy/gpo 

 Αντίτυπα της Επίσημης Εφημερίδας πωλούνται προς €2,00 το καθένα Ετήσια συνδρομή: €17,00 (Μέρος Ι & ΙΙ). 

http://www.mof.gov.cy/gpo

